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Отже, нині гербарій (UM) продовжує відігравати важливе значення в підготовці фахівців 

у галузі сільського господарства. Фонди гербарію використовуються студентами під час 
вивчення ботаніки розділу систематика рослин. 
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СТРУКТУРНІ ПОКАЗНИКИ ВРОЖАЮ КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО  
ВІД ЕЛЕМЕНТІВ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

 
В умовах Київської області вирощування середньостиглих гібридів кукурудзи дозволяє отримати зерно 

середньої сухості, що не потребує значних витрат н післязбиральну його обробку. 
Ключові слова: кукурудза, густота на час збирання, система удобрення, маса 1000 насінин, збиральна 

вологість зерна. 
 
Структурні показники врожаю усіх без виключення сільськогосподарських культур є 

доволі важливими до вивчення, так як допомагають зрозуміти власне за рахунок яких елементів 
формується врожай в конкретному випадку вивчення варіантів досліду. 

Аналізуючи праці інших вчених [1, 2, 3] ми визначили що для кукурудзи важливими є 
питання визначення збиральної вологості зерна, маси 1000 насінин, виходу зерна з качана, 
довжини качана, кількості рядів зерен в качані, та кількості зерен в ряді качана. 

А отже, детальний аналіз усіх вищеназваних показників дозволить більш повно 
охарактеризувати особливості формування структури врожаю досліджуваними гібридами 
кукурудзи. 

Збиральна вологість зерна кукурудзи надзвичайно важлива ознака, яка визначає потребу 
в додаткових заходах післязбиральної обробки зерна – сушіння. Адже загальновідомо що більш 
пізньостиглі гібриди потрапляють в період активізації опадів та вищої вологості повітря, що 
призводить до розвитку на зерні небажаної мікрофлори та додаткових економічних витрат. 

Відповідно ДСТУ за вмістом вологи в зерні кукурудзи її можна класифікувати на такі 
групи: сухе зерно (14 %), стан середньої сухості (14,1–15,5 %), вологе зерно (15,6–17,0 %) та 
сире зерно (17,1 %). 

За результатами проведених досліджень визначено, що за роки досліджень при збиранні 
зерна кукурудзи гібриду ДН ПИВИХА його середня вологість становила 13,9 %, що відповідає 
параметрам сухого зерна. А от в гібриду ДН орлик вологість зерна була 14,2 а в гібриду ДН 
САРМАТ 14,3 %, що відповідає показникам зерна середньої сухості. 

Досліджено також що за передзбиральної густоти рослин в 75 тис. шт./га ми отримували 
найбільш вологе зерно порівняно з усіма іншими нормами густот по усіх досліджуваних 
гібридах кукурудзи. А от значних достовірних відмінностей впливу систем удобрення на 
показник вологості зерна нами не було відмічено. 

Отже, в умовах Київської області вирощування середньостиглих гібридів кукурудзи 
дозволяє отримати зерно середньої сухості, що не потребує значних витрат н післязбиральну 
його обробку. 
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Визначено, що маса 1000 насінин в гібриду ДН ПИВИХА становила 251,3 г, в гібриду 
ДН ОРЛИК – 294,1 г а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 294,5 г. 

Також встановлено, що кращі параметри маси 1000 насінин в усіх досліджуваних 
гібридів кукурудзи не залежно від варіантів удобрення формувались за вирощування їх з 
передзбиральною густотою в 55тис. шт./га 

За результатами досліджень визначено, що вихід зерен з качанів в гібриду ДН ПИВИХА 
був на рівні 86,9 %, в гібриду ДН ОРЛИК – 80,4 % а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 88,3 %.  

Причому максимальні значення виходу зерен з качанів забезпечували орано-мінеральна 
та органічні системи удобрення кукурудзи за передзбиральної густоти гібридів в 65 тис. шт./га.  

Середні значення довжини качана відрізнялись відповідно до досліджуваних гібридів і 
максимальною вона була в ДН ОРЛИК та ДН САРМАТ – 23,2 см та 24,3 см відповідно, а от в 
ранньостиглого гібриду ДН ПИВИХА лише 21,4 см. 

Встановлено, що кількість рядів зерен чітко визначена та генетично обумовлена ознака, яка 
становила в гібриду ДН ПИВИХА 14–16 шт., а в гібридів ДН ОРЛИК та ДН САРМАТ – 16 шт. 

Досліджено, що кількість зерен в ряді качана в гібриду ДН ПИВИХА становила 33,6 шт., 
в гібриду ДН ОРЛИК – 40,3 шт. а в гібриду ДН САРМАТ відповідно 393 шт.  
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ЯКІСТЬ НАСІННЯ ПРОСА ПРУТОПОДІБНОГО (PANICUMV VIRGATUM L.)  
ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКУ ЙОГО ЗБЕРІГАННЯ 

 
У тезах викладено результати досліджень з впливу строку зберігання насіння проса прутоподібного на 

його якість. З’ясовано, що за зберігання насіння упродовж двох років енергія проростання і схожість насіння не 
збільшуються. 

Ключові слова: температура зберігання, енергія проростання, схожість, рік вегетації. 
 
За останні роки кількість поширених енергоносіїв – нафтопродукти та природний газ 

прискореними темпами зменшується як в світі, так і в Україні, які є найпоширенішими видами 
палива в нашій країні. У зв’язку з дефіцитом цих енергоносіїв та значним їх подорожчанням, 
все більше уваги приділяється пошуку та виробництву альтернативних джерел енергії, які 
можуть зменшити залежність держави від традиційних видів палива [1], з мінімальним впливом 
на довкілля та ризиком техногенних катастроф [2]. Серед нових перспективних енергетичних 
рослин родини злакових, що інтродукуються в Україні, на особливу увагу заслуговує 
багаторічна злакова культура, яка здатна нагромаджувати значні обсяги біомаси за рахунок 
фотосинтезу – просо прутоподібне (Panicum virgatum L.), яке у природі поширене від 
Центральної Америки до Півдня Канади і є одним з домінуючих видів центральних 
північноамериканських прерій, належить до рослин з С4 типом фотосинтезу [3]. Його можна 
вирощувати на землях не придатних для культивування інших сільськогосподарських культур 
[4]. Просо прутоподібне відзначається високим вмістом целюлози та лінгвіну, що дає всі 
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